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Tisztelt Elnök Úr, 
Hölgyeim és Uraim! 
 
A földügyi hálózatnak az elektronikus kormányzatban viselt szerepével 
kapcsolatban el kell mondani, hogy az még az Osztrák-Magyar Monarchiában, a 
XIX. században létrejött hagyományos kataszteri, földügyi igazgatási alapokon 
nyugszik.  
 
Az 1972-ben bevezetett egységes ingatlan-nyilvántartási rendszer kialakítása 
alkalmassá tette a földügyi hálózatot arra, hogy mind szervezetileg, mind 
működésileg hosszútávon megvalósítsa a korszerű földügyi igazgatás előtt álló 
feladatok végrehajtását. 
 
Az egységes ingatlan-nyilvántartási rendszer legnagyobb előnye az, hogy az 
ingatlanok geometriai (itt a kataszteri térképekre gondolunk) és jogi adatait 
(tulajdoni adatok, terhek, egyéb jogok és tények) ugyanaz a közigazgatási 
szervezet, a földhivatali hálózat kezeli.  
 
A földhivatali hálózat a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 
Földügyi és Térinformatikai Főosztályának irányítása alatt működik. A 
földhivatali hálózaton belül jelenleg 19 megyei és a Fővárosi Földhivatal, 
valamint az irányításuk alatt lévő 119 körzeti földhivatal végzi az egységes 
ingatlan-nyilvántartással kapcsolatos, valamint földvédelmi, földértékelési és 
földhasználati feladatokat. A megyei földhivatalok mellé rendelt országos 
hatáskörű, a földügyi szakágazathoz kapcsolódó kutatás-fejlesztési, valamint 
egyes operatív és ellenőrzési feladatok végrehajtásáért és koordinálásáért a 
Földmérési és Távérzékelési Intézet (FÖMI), míg a korszerű kataszteri térképek 
előállításáért a Nemzeti Kataszteri Program Kht. a felelős. 
 
A földügyi igazgatás a világ minden részén az egyik legalapvetőbb 
közigazgatási szervezet. Hatékony földügyi igazgatás nélkül nem lehet a 
legalapvetőbb infrastrukturális fejlesztéseket végrehajtani, a beruházásokat 
ösztönözni, a nemzetgazdaság fejlődését elősegíteni. 
 
Nyugodtan elmondhatjuk, hogy Magyarország a földügyi igazgatás 
szempontjából a világ élvonalában áll. Az egységes ingatlan-nyilvántartás 
rendszere olyan biztos hátteret teremt a tulajdonbiztonság, a földhöz 
kapacsolódó jogok kezelése és nyilvántartása szempontjából, mely hatékonyan 
képes az állampolgárok, az üzleti élet kiszolgálására, a kormányzati döntések 
előkészítésére, támogatására és végrehajtására. 
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A gyakorlati tapasztalat igazolja, hogy a földügyi intézményhálózat jelenlegi 
felépítése megfelel a működésével szemben támasztott felhasználói igényeknek 
és lehetővé teszi jogszabályban rögzített feladatainak hatékony végrehajtását. 
 
Vegyünk egy példát. Az a tény, hogy az állami ingatlan-nyilvántartási, 
földvédelmi, földminősítési és földhasználati tevékenység ugyanahhoz az 
intézményhálózathoz tartozik, ez nagymértékben egyszerűsíti a földdel 
kapcsolatos szerteágazó, sok esetben az egyes tevékenységeken átnyúló 
feladatok végrehajtását és ezzel elősegíti a jó kormányzati munkát.  
 
Az intézményfejlesztés megalapozásában a minisztérium és szakági főosztálya 
tudatosan és elkötelezetten élt és él a tudásmenedzsment eszközeivel, a  
bilaterális (EU, svájci, német, holland és világbanki), továbbá multilaterális 
(ENSZ Európai Gazdasági Bizottság, FAO) együttműködések lehetőségeinek 
tudatos kihasználásával, a közhivatali és magánszféra partneri 
együttműködésével és a térinformatika területén a horizontális 
intézményhálózatosítás támogatásával.  
 
Az elmúlt másfél évtizedben, a földügyi ágazat nagyívű informatikai fejlődésen 
ment keresztül és ez a folyamat napjainkban is változatlan lendülettel tart. 
 
A TAKARNET számítógépes adatátviteli rendszer kiépítésével földügyi 
intézményhálózat informatikai szempontból egy hálózatnak tekinthető.  
 
A TAKARNET lehetőséget biztosít a földügyi szakágazaton belül az adatok, 
dokumentumok és információk szabad, de ellenőrzött áramlására, így lehetőség 
van korszerű adatforrások és új szolgáltatások bevezetésére, alkalmazására. A 
külső regisztrált felhasználók (közjegyzők, ügyvédek, bankok) a hálózat 
Internetes szolgáltatásain keresztül érhetik el a földügy által kezelt adatokat. Az 
ilyen csatlakozási pontok száma meghaladja a 3 ezret. 
 
Magyarországon a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló, 2004. évben hozott törvény alapozza meg az elektronikus 
kormányzás alapjait. Az elektronikus ügyintézés meghatározásával, az 
ügyfélkapu, mint fogalom megjelenésével, a digitális aláírás alkalmazásával 
jelentős kihívásokkal kell szembenéznie a magyar közigazgatásnak, beleértve a 
földügyi igazgatást is.  
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Az elektronikus kormányzás kiépítése felé tett újabb jogi lépés volt az e-Europe 
2002 akcióprogramhoz illeszkedő 2005-ben megjelent, a közszolgáltatások 
elektronizáltságának szintjeit meghatározó kormányhatározat. Ez négy szintet 
állapít meg:  
 
- információs, tájékoztató szolgáltatás, 
- egyirányú interakciót biztosító szolgáltatás, 
- kétirányú interakciót biztosító szolgáltatás, míg a legfelső szint - a teljes 
ügyintézési folyamatot biztosító  szolgáltatás. 
 
Az elektronikus kormányzás ezen jogi keretrendszerét figyelembe véve 
elmondható, hogy a földügyi igazgatás a magyar közigazgatás ágazatai közül 
talán a legfelkészültebb a jogszabályokban meghatározott feladatainak 
végrehajtására. 
 
A TAKARNET hálózat jelenlegi informatikai megoldása már használja a 
digitális aláírás nyújtotta előnyöket, míg  kormányzati ügyfélkapura történő 
csatlakozás kialakítása folyamatban van. 
 
A TAKARNET portál földügyi adatszolgáltatásai az egész országra kiterjedően  
biztosítják integrált tulajdoni lapi és kataszteri térképi szolgáltatást A digitális 
kataszteri térképszolgáltatás már ma teljes körű a külterületek esetében, míg a 
belterületek vonatkozásában a 2007.évi országos befejezésig fokozatosan válik 
teljes körűvé.  
 
A földügyi igazgatás informatikai szolgáltatásainak fejlesztését a közeljövőben 
az e-Kormányzat és az elektronikus ügyintézés irányába, az Információs 
Társadalom Operatív Programjához is igazodva kívánjuk megvalósítani az új 
európai irányelvek, kiemelten a téradat-infrastruktúrára vonatkozó INSPIRE 
figyelembevételével. 
 
Nyilvánvaló, hogy a korszerű, térinformatikai alapokon nyugvó földügyi 
hálózati szolgáltatások nélkül az elektronikus kormányzat célkitűzései nem 
oldhatók meg. A hazai földügyi igazgatás intézményhálózata, annak 
informatikai kiépítettsége megfelelő alapot nyújt az e-Kormányzat 
kialakításának, az informatikai alapokon nyugvó közigazgatás kiépítésének 
végrehajtására.  
Mindezt igazolják a „Sógorok” projekt keretében nemrégen elkészült osztrák és 
brit nemzetközi szakértői csoport jelentése is. Ez a magyar földügyi hálózatáról 
és annak informatikai megoldásairól megállapítja, hogy „a TAKARNET 
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megvalósítása kiváló, és olyan megoldásokat tükröz, amelyeket éppen jelenleg 
valósítanak meg Nyugat-Európában”.  
 
Az adatok létrehozásában, karbantartásában, szolgáltatásában a hálózati 
forradalom korszakát éljük. A felsőoktatásra döntő szerep hárul az új 
technológiát használók felkészítésében. A térbeli információk feldolgozása, 
rendszerezése és terjesztése sokrétű új munkalehetőséget teremt. A hálózatba 
kapcsolt világ változik, ahogyan a piacon új és új termékek és szolgáltatások 
jelennek meg. A jobb minőség, az alacsonyabb ár, a bővülő szolgáltatások és a 
megfelelő hozzáférés, azaz a vevő, a felhasználó igénye lesz a meghatározó erő. 
  
A magyar kormány céltudatosan fejleszti az e-kormányzat kiépítését, az 
információs technológia felhasználásával, a kapcsolódó tartalom-szolgáltatások 
megvalósításának támogatásával. Számos tevékenységi kör szorosan 
kapcsolódik a földügyi szektorhoz is. 
 
A térbeli adatok infrastruktúrájának hatékony kezeléséhez, frissítéséhez és 
karbantartásához jól képzett emberekre van szükség. A tanulás és a munka egyre 
inkább összefonódik. A tudásalapú szervezetek versenyképesebbekké válnak.  
Az élethosszig tartó tanulás, ma már stratégiai kulcselem.  
A hagyományos oktatási intézményeket át kell alakítani a jövőre való 
felkészülés érdekében. Az alapvető szakmai jártasságon túl minden tanulónak 
el kell sajátítania a kommunikáció, az együttműködés és a kreatív 
problémamegoldás készségeit. Ezek az élethosszig tartó tanulás legfontosabb 
elemei. 
 
A Nyugat-Magyarországi Egyetem Geoinformatikai Főiskolai Kara, amely a 
földügyi szakigazgatással és intézményhálózatával szorosan együttműködik, 
több nemzetközi projektjével nagyban hozzájárult a magyar földügyi 
adminisztráció továbbképzési rendszerének jobbításához.   
Fellépve a távoktatási fejlesztések nemzetközi porondjára is, projektjei 
előmozdították az európai és magyar intézmények közötti együttműködést,  az 
oktatási erőforrások nemzetközi szintű megosztását mindezzel támogatva a 
szakosodást, javítva a minőséget, növelve a választékot az oktatás területén. 
Ennek eredményeként földügyi dolgozóink könnyebben felelnek meg a velük 
szemben támasztott szakmai elvárásoknak egy változó korban. 
 
Ezzel a reménnyel kívánok sok sikert az e-kormányzat, a tudásmenedzsment és 
a korszerű oktatás szakemberei számára e három napos rendezvényen is. 


